

全国藻类学术讨论会在成都召开

由中国海洋湖沼学会藻类学会主办的“全国藻类学术讨论会”于9月10日至16日在成都市召开。出席这次会议的代表来自十四个省市、自治区的36个单位，共60余位专家学者。其中有我国藻类学界老前辈周贞英、朱浩然教授等。他们当中，有的虽已年愈八十高龄，仍不远千里赶来赴会。中国科学院学部委员、四川大学副校长柯召教授也应邀出席了会议，并在大会上讲了话。

这次学术讨论会共收到论文83篇。其中关于藻类形态分类和系统演化方面的41篇；藻类生活史、细胞和遗传学方面的7篇；藻类生理学和生物化学方面的15篇；养殖和利用方面的13篇。在大会和按专业分组会上共报告了学术论文50余篇。其中有11篇学术水平较高，受到与会代表们的好评。

会议期间，中国科学院学部委员、中国科学院水生生物研究所副所长黎尚豪教授和中国科学院海洋研究所张德瑞副教授介绍了今年8月在澳大利亚召开的“第十三届国际植物学大会”情况；中国科学院海洋研究所副所长吴超元教授介绍了1980年8月在瑞典召开的“第十届国际海藻学术讨论会”和在英国召开的“国际海藻学术讨论会”的情况，受到与会代表们的欢迎。

通过学术交流和讨论，代表们一致认为，提交这次会议的论文内容丰富，质量较高，反映了我国藻类学工作者近年来经过辛勤劳动所取得的可喜成果。

大会还推荐了数十篇学术水平较高的论文提交由中国科学院和美国科学院联合主办的“中美藻类学术讨论会”。这个会议将于11月中旬在青岛召开。

与会代表还就如何搞好我国藻类学科研工作以及建立藻类自然保护区等问题，提出了许多有益的建议和意见。

(赵士金)